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Der AWO Unterbezirk Ennepe-Ruhr (AWO EN) ist ein gemeinnütziges Dienstleistungsunternehmen mit über 1.100 Mitarbeiter*innen und hält vielfältige An-
gebote im Gesundheits- und Sozialbereich vor. Die AWO im Unterbezirk Ennepe-Ruhr betreibt in Ihrem Werkstattverbund an drei Standorten Werkstätten für
Menschen mit Behinderungen, in den zurzeit rund 600 Menschen mit Behinderungen einen Arbeitslatz finden, der ihren individuellen Fähigkeiten und Anfor-
derungen entspricht.

Stellenbeschreibung

Für unseren Berufsbildungsbereich mit den Standorten Gevelsberg und Sprockhövel suchen wir ab sofort

  1 Fachkraft für den Berufsbildungsbereich (m/w/d)

  Vollzeit 39,0 Stunden/Woche

  vorerst befristet auf 2 Jahre / eine Entfristung ist vorgesehen

 Ihre Aufgaben:

Anleitung und Unterstützung von Menschen mit Behinderungen bei der Teilhabe am Arbeitsleben
Förderung der Persönlichkeitsentwicklung sowie des Sozial- und Arbeitsverhaltens
Dokumentation fachlicher und persönlicher Entwicklungen der Teilnehmenden
Vermittlung berufsübergreifender Inhalte und manueller Fertigkeiten im Umgang mit Werkstoffen und Werkzeugen
Planung, Organisation und Durchführung der beruflichen Bildung nach Rahmenplänen
Durchführung berufsdiagnostischer Verfahren zur Feststellung von Eignung und Neigung
Zuarbeit für Berichte zum Teilhabeplanverfahren und zu Förderplänen
Konzeption und Durchführung von Einzelmaßnahmen und Lehrgängen
Durchführung pflegerischer Maßnahmen

Der*die Bewerberin sollte Mitglied der Arbeiterwohlfahrt sein oder bereit sein, dies zu werden.  Alle Einrichtungen der Arbeiterwohlfahrt, Unterbezirk Ennepe-
Ruhr, arbeiten nach einem hohen Qualitätsstandard und sind nach DIN EN ISO 9001 ff. sowie den AWO-Normforderungen zertifiziert. Bewerber*innen mit
Beeinträchtigung werden bei gleicher Eignung bevorzugt berücksichtigt. Wir begrüßen außerdem ausdrücklich Bewerbungen von Menschen mit Migrations-
hintergrund.

Sie bringen mit

eine abgeschlossene Ausbildung zur Fachkraft Arbeits- und Berufs-
förderung, Erzieher*in, Heilerziehungspfleger*in, Ergotherapeut*in,
Gesundheitspfleger*in, Altenpfleger*in
fundierte EDV Kenntnisse
Konfliktfähigkeit und Durchsetzungsvermögen
zupackende, lösungs- und teamorientierte Arbeitsweise
ein erweitertes Führungszeugnis
Führerschein der Klasse 3 (B und möglichst BE)
positive Haltung zu den AWO Leitsätzen

Wir bieten Ihnen

einen attraktiven, abwechslungsreichen Arbeitsplatz in einem moti-
vierten Team
tarifliche Vergütung nach TV AWO NRW inklusive Jahressonderzah-
lung
attraktive Sozialleistungen (arbeitgeberfinanzierte betriebliche Al-
tersvorsorge, JobRad)
strukturierte Einarbeitung in das Aufgabengebiet
Möglichkeit zur Teilnahme an Fortbildungen (intern/extern)
Unterstützung zur besseren Vereinbarkeit von Familie und Beruf



Ihre Vorteile

 [ 24.12. und 31.12. arbeitsfrei ]   [ Betriebliche Altersvorsorge ]   [ Jahressonderzahlung ]   [ Tarifliche Vergütung ]   [ Vermögenswirksame Lei-
stungen ]

Eckdaten

Nummer: 170792
Erstelldatum: 01.04.2026
Fachbereich: Sonstige Einrichtungen
Einrichtung:
Werkstattverbund , Neuenlander Str. 1-5, 58285 Gevelsberg
Region: Nordrhein-Westfalen / Ennepe-Ruhr-Kreis
Zum / ab: ab sofort
Befristete Anstellung
Vollzeit

Ansprechpartner*in

Arbeiterwohlfahrt Unterbezirk Ennepe-Ruhr, Neustr. 10,58285 Gevelsberg
Sandra Salten
Neustr. 10
58285 Gevelsberg  

Telefon: 02332/955152/H. Seibel  


